

CARTEA DE IDENTITATE

Cand suntem in ipostaza de a fi nevoiți să ne facem un nou act de identitate înlocuind pe cel pierdut sau furat,este important să știm că nu trebuie să depășim termenul de 15 zile de la momentul pierderii ori furtului actului de identitate, până la solicitarea unui nou act.

PIERDEREA actului de identitate	<p>Ce înseamnă noțiunea pierdere</p> <p>PIERDE, pierd - A nu mai ști unde se află, unde este pus, unde a rătăcit/ A nu mai avea în posesie; a înceta de a mai poseda;</p> <p>IMPORTANT</p> <ul style="list-style-type: none">• În termen de 15 zile de la pierderea actului de identitate, cetățeanul este obligat să solicite eliberarea unei noi cărți de identitate
FURTUL actului de identitate	<p>Ce înseamnă noțiunea furt:</p> <p>FURT ~uri - Delict constând în însușirea (pe ascuns) a unor lucruri străine;</p> <p>Infrațiune care constă în însușirea pe nedrept a unui lucru mobil al altuia.</p> <p>IMPORTANT</p> <ul style="list-style-type: none">• Furtul actului de identitate trebuie reclamat la unitatea de politie pe raza căreia s-a produs fapta, în termen de 24 de ore de la constatare!!!• În termen de 15 zile de la constatarea lipsei actului de identitate, cetățeanul este obligat să solicite eliberarea unei noi cărți de identitate
Acte necesare	<ul style="list-style-type: none">• Cererea pentru eliberarea cărții de identitate (Download) (se imprimă față verso, pe o singură foaie sau se obține de la sediul instituției);• Certificatul de naștere (original și copie);• Certificatul de căsătorie, în cazul persoanelor căsătorite sau al soțului supraviețuitor, după caz (original și copie);• certificatul/hotărârea judecătorească de divorț definitivă/irevocabilă, după caz, original și copie; <p>Notă: dacă cetățeanul nu poate prezenta certificatul/hotărârea judecătorească de divorț, dovada statutului civil și, după caz, a numelui se poate face cu certificatul de naștere sau de căsătorie cu mențiune de divorț; în cazul modificărilor intervenite în străinătate cu privire la datele de stare civilă, solicitantul actului de identitate prezintă certificatul de naștere sau de căsătorie cu mențiunile aplicate care să dovedească statutul civil și numele pe care solicitantul le are la data depunerii cererii pentru eliberarea actului de identitate;</p> <ul style="list-style-type: none">• documentul cu care se face dovada adresei de domiciliu,

	<p>original și copie;</p> <p>În situația în care solicitantul nu este titularul dreptului de proprietate asupra imobilului, <u>este necesară declarația de primire în spațiu</u> a găzduitorului, însoțită de actul de proprietate al acestuia; consimțământul se consemnează pe cerere, în prezența lucrătorului de evidență;</p> <p>- <i>declarația de primire în spațiu a găzduitorului poate fi dată <u>în țară</u>, cu cel mult 90 de zile înainte de data depunerii cererii pentru eliberarea actului de identitate în fața:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>poliștului de siguranță publică;</i> 2. <i>notarului public;</i> <p><i>ori, <u>în străinătate</u>, cu cel mult 6 luni înainte de data depunerii cererii pentru eliberarea actului de identitate:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>la misiunea diplomatică sau oficiul consular de carieră al României din străinătate;</i> 2. <i>sau la autoritățile străine competente (în acest caz, declarația de primire în spațiu va fi prezentată tradusă, legalizată și apostilată - unde este cazul);</i> <ul style="list-style-type: none"> • documentul cu care se face dovada achitării contravalorii actului de identitate; • pentru persoanele care nu au preluată imaginea facială în R.N.E.P. – un document oficial cu fotografie de dată recentă – permis de conducere, original și copie, sau pașaport, original și copia filei cu imaginea și datele solicitantului;
<p>Cartea de identitate provizorie</p>	<ul style="list-style-type: none"> • se eliberează atunci când persoana fizică nu posedă toate documentele necesare eliberării cărții de identitate și în cazul cetățenilor români cu domiciliul în străinătate, care locuiesc temporar în România. • pentru cartea de identitate provizorie, termenul de valabilitate este de 1 an.
<p>Termen de soluționare</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Conform prevederilor legale, <u>termenul de soluționare a cererilor pentru eliberarea unui act de identitate este de pana la 30 de zile de la data inregistrării cererii la serviciul public comunitar de evidenta a persoanelor.</u> In situatii deosebite, termenul <u>poate fi prelungit cu cel mult 15 zile</u> de catre seful serviciului public comunitar de evidenta a persoanelor. • <u>Termenul efectiv de eliberare a actelor de identitate la nivelul Serviciului de Evidenta a Persoanelor Targisoru Vechi este de 10 zile lucratoare.</u> • In cazul in care un cetatean se afla intr-o situatie deosebita ce poate justifica solicitarea eliberării actului de identitate intr-un termen mai scurt de 2 zile lucratoare (ex. motive medicale, deplasare urgenta in alta localitate sau in alt stat, sustinerea unor concursuri de admitere sau examene, efectuarea unor operatiuni notariale/bancare/postale, etc), acesta va fi indrumat catre Ghiseul unic pentru eliberarea actelor de identitate la DJEP

Prahova, cu sediul in Ploiesti, str. Vasile Lupu, nr. 60-62, et. 1, cam 18.

Legislație aplicabilă

- **O.G. nr. 84/ 2001** privind înființarea, organizarea și funcționarea serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor, cu modificările și completările ulterioare, actualizată;
- **Ordonanța de Urgență 97/ 2005** privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale cetățenilor români, republicată;
- **H.G. nr. 295/16.03.2021** pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare unitară a dispozițiilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 97/2005 privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale cetățenilor români, precum și pentru stabilirea formei și conținutului actelor de identitate, ale dovezii de reședință și ale cărții de imobil;
- **Regulamentul (UE) 2016/679** privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor GDPR);
- **Legea nr. 119/ 1996** cu privire la actele de stare civilă, republicată;
- **Metodologia nr. 64/ 2011** privire la aplicarea unitară a dispozițiilor în materie de stare civilă;
- **Legea nr. 21/ 1991** a cetățeniei române, republicată;